

MADRID-SANTANDER

En los grandes semanarios deportivos de la Corte y muy singularmente en nuestro entrañable compañero en la organización de Madrid-Santander, «España Sportiva» se lee frecuentemente y con grandes titulares el siguiente entrefilet.

“¡¡DEPORTISTAS!!

Si deseais presenciar la carrera internacional ciclista más importante de cuantas en España se puedan realizar, si quereis dar al ciclismo un glorioso acontecimiento y un paso gigantesco y decisivo en el resurgimiento y progreso de este deporte, contribuid con donativos en metálico con el fin de que los premios tengan la mayor importancia posible, y así vereis participar, por primera vez en España, a los ases del ciclismo francés, belga e italiano».

EL PUEBLO CANTABRO como parte integrante de la responsabilidad que puede caberle en el éxito o fracaso de esta grandiosa prueba, quiere también publicar su correspondiente entrefilet.

“CORPORACIONES OFICIALES Y PARTICULARES!!

Si quereis a Santander, si deseais para ella el alto honor de ser fin de etapa de la grandiosa prueba internacional Madrid-Santander, si quereis romper vuestra abulia incomprendible ante los espectáculos deportivos que otras tierras para si solicitan, si no quereis pasar por el bochornoso trance de ver reducido el valor deportivo y comercial de esta gran carrera que vuestro monarca el primer sportmen español, ha patrocinado, donarla espléndidamente y no regatear vuestro concurso a lo que significa un acto de propaganda patriótico, deportivo y comercial, bien sentido en los grandes centros deportivos internacionales.

Acudid, pues, si de montañeses os preciosas a engrosar la suscripción abierta.

La audaz astucia de un jefe moro

El Burrahai con cuarenta jinetes atravesía una columna española y se pone a las órdenes del jefe de la fuerza.

Nuestro querido colega «La Acción» do civil que disfrutamos, y del que publica en su número llegado ayer es defensor acérrimo el ministro de Estado, que araña unas fuerzas sin uniformar y las dejá campar por sus respectos y en libertad de acción, dando lugar a confusiones que pueden acarrear serias consecuencias. Porque supongamos que hubiera sido al revés: que efectivamente se tratase de jinetes del «gum», fácilmente confundidos con bandas rebeldes, y nuestras fuerzas hubieran hecho fuego contra ellas, se habría repetido el incidente que costó el relevo a un dignísimo capitán de Artillería, que desde un puesto que desempeñaba a maravilla fué trasladado a Gerona, a raíz de una conferencia con nuestro civilista ministro de Estado. Cada día encontramos mayores ventajas y más agradables sorpresas en nuestra política marroquí!

Se trata de una estrategia digna de figurar en la biografía de cualquiera de nuestros célebres bandidos de Sierra Morena, por la audacia y la sangre fria con que se ha llevado a cabo y la catadura verdaderamente original de su héroe, que no ha sido otro que el famoso jefe rebelde Burrahai.

Conocemos todos los detalles de lo ocurrido, pues, gracias a Dios, tenemos buena memoria y los narradores no omiten ninguno, y si alguno callamos será únicamente por prudencia, para no herir susceptibilidades o dar lugar a que con nuestra indiscrección pueda sufrir menoscabo el prestigio de nadie: no por otra cosa. Se trata de lo siguiente:

Un buen día el cebecilla moro ideó preparar una emboscada contra las patrullas de exploración de un batallón de Infantería que al día siguiente había de efectuar una marcha a determinada hora, y con cuarenta y tantos jinetes escogidos de su partida se situó convenientemente al efecto, metiéndose en el río Kert, para esperar su paso.

Pero por cuanto, la hora de salida del batallón fué adelantada, y cuando nuestro buen Burrahai quisiera darse cuenta se vió desagradablemente sorprendido al encontrarse con que la exploración había pasado y él, con sus cuarenta y tantos hombres, se hallaba entre ésta y el grueso de la fuerza.

Viendo su desfavorable situación y la enorme superioridad numérica de los nuestros, Burrahai, en un arranque digno, como decímos antes, de Luis Candelas o el Vivillo, mandó a los suyos que figurasen estar dando agua al ganado y dejaras pasar la columna, mientras él se ponía unos galones de sargento que llevaba a preventión; y cuando todas las fuerzas españolas hubieron pasado, salió del Kert con sus secuaces, los formó, y al paso, atravesando el batallón entero, llegando hasta la cabeza, donde iba el teniente coronel jefe, al cual se acercó saludándolo:

—A la orden de usted, mi teniente coronel. Sin novedad en todo el servicio.

El teniente coronel, tomando al cebecilla moro y a sus jinetes por fuerzas del «gum», las cuales van sin uniforme, contestó al saludó del «sargento», el cual inmediatamente siguió su camino internándose tranquilamente en la zona no ocupada.

Un divertido episodio, ¿verdad? Pues no para ahí la broma, sino que al día siguiente el Burrahai, que, por lo visto, también tiene susribetes de humorista, le escribe a uno de los capitanes de la Policía indígena, diciéndole que había tenido el honor de saludar al teniente coronel del batallón tal—aquí el nombre del batallón que emitimos—el cual cariñosamente había contestado a su saludo.

—Delicioso! ¿No? Esta es otra de las «reconocidas» excelencias del flamante protectora-

El momento político.

La comisión de responsabilidades continúa sus trabajos.

En Gobernación.

MADRID, 16.—El ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que el jefe del Gobierno, señor marqués de Alhucemas, había salido a las cinco de la mañana en automóvil para Cestona, acompañado por su secretario particular.

Agregó que el crimen registrado en Billao no tiene carácter social, y que habrá sido detenido el autor del mismo.

En Estado.

El ministro de Estado ha salido también en automóvil con dirección a San Sebastián.

Las declaraciones de Anido.

«El imparcial» escribe hoy unas breves comentando las declaraciones que ha hecho a la Prensa el general Martínez Anido.

Dice que ha hecho bien el general en rectificar las versiones inexactas, si creía que se dieron al hablar del plan que se le atribuía de avance sobre Alhucemas.

Pero sus manifestaciones—afiadadas—son totalmente incompatibles con la disciplina y cuando se llega a una posición de relieve como la que ha alcanzado el general Martínez Anido, no se puede desmoralizar con el ejemplo de tales desconsideraciones al Poder público.

De arte.

Los retratistas montañeses.

Ya nos sorprende, antes de introducirnos en el salón de actos—museo hoy—un retrato que por su parecido por la firmeza de la linea y el procedimiento honrado que lo guía, hace de heraldo en nuestra marcha de comentadores artísticos en cuanto a hablar de pintura se refiere. Es el tal retrato, que acabamos de aplaudir, de Flavio, y el retratado don Agustín Riancho, pintor de vieja cepa éste y dibujante expertísimo su retratador.

Saludados y admirados ambos, entremos ya en el recinto pinacoteca y, sin pasión, digamos con noble sinceridad nuestro parecer sobre aquello que retrato sea. Claro que, para hacerlo, alejamos de nuestra mente figuras de pintores modernos que en el retrato han ganado gloria y oro—nos referimos a Zaragoza (Anselmo Miguel, Romero de Torres, etc.)—, pues si lo hicieramos, si comparáramos, muy poco podríamos decir; pero cada cual es hijo de éste o aquél maestro.

Ayer, el señor Marín y los señores Rodríguez Alcalde y López Escajadillo, de la Federación santanderina, visitaron al laureado poeta don Adrián Eloy Blanco, a quien invito el presidente de los estudiantes católicos de Santander a una excursión a Villacarrillo, para visitar el magnífico palacio de Soñanes y la casa de Arc, en Selaya.

A esta excursión asistirán el señor Marín y varios miembros de la Federación de Santander.

También saludaron ayer los señores Marín, Rodríguez Alcalde y López Escajadillo al presidente de la Asociación de la Prensa, don José Segura.

INFORMACIÓN OBRERA

Asociación instructiva de Obreros y Empleados Municipales.

Se convoca a junta general ordinaria para hoy, viernes, a las seis y media de la tarde.

NOTA.—Los que por estar de servicio no puedan asistir, lo harán al siguiente día, a las diez de la mañana.

Sindicato Obrero Metalúrgico Montañés: Comisión Sindical.—El domingo, a las nueve de la mañana, se reunirá la Comisión Sindical de este Sindicato, para resolver asuntos de verdadera transcendencia para todos.

Por no poderse demorar la hora, se encarece a los delegados se encuentren en la Casa del Pueblo a las nueve en punto de la mañana.

Sindicato Obrero Metalúrgico Montañés: Mitin societario en el Astillero.—Hoy, viernes, a las ocho y media de la noche, se celebrará en el Astillero un acto público, en el que hablará, entre otros, el diputado socialista Andrés Saborit.

El mitin se celebrará en el Salón Cortabitarte.

Mitines de propaganda.—El próximo domingo se celebrará un mitin de propaganda socialista en Reinosa, tomando parte en él los señores Saborit y Cordero.

El lunes se celebrará otro mitin en esta localidad, tomando parte los mismos oradores.

Para todos los asuntos que se relacionen con anuncios y suscripciones, diríjase usted siempre al administrador: Apartado 62.

